

出国留学学习心得

盖遵懿 国际商学院-国际经济与贸易商务

交流经历：2018年9月-2019年6月

参加考文垂大学 3+1 双学位课程

首先感谢学校给我们提供了如此难得的机会来到英国考文垂大学交流学习的机会，我非常庆幸自己能拥有如此不同与别人的如此美妙的学习和生活经历，哪怕只是有一年的时间转瞬即逝，但是一年的时间给了我很大的收获。

考文垂大学在英国《卫报》2019 大学综合排名第 15 名。考文垂大学的建校历史可追溯到 1843 年考文垂设计学院。经过一百多年的合并与发展，在 1992 年正式更名为考文垂大学。2017 年在英国最新评估中，考文垂大学荣获该评级最高荣誉金奖。同时在泰晤士报的学生体验和教学质量满意度的调查中排名前四。现在的考文垂大学能够提供高质量的学术教育，并为学生提供良好的学习环境，同时继承了提供高等教育和多学科研究的优良传统。其世界排名不断上升，是在世界大学中位列前 6% 的著名大学。长久以来，艺术设计，尤其是在工业产品设计方向，考文垂大学都是首屈一指的。大学最突出的专业是汽车工程和汽车设计专业，高居全英第一、全球第三的顶尖水平。如今考文垂大学更增设了伦敦校区开设了硕士以及 MBA 课程。经过 150 年的发展，考文垂大学现在已然发展成为了一个英国综合性著名学府。

刚刚来到英国的日子都是在适应英国的不同于国内的生活和学习环境，之前订好的房子临时出现问题，在朋友的帮助下重新寻找房子，自己开始尝试自己下厨做饭吃，开始接触的和适应完全不同于国内的生活学习环境和有着明显差异的学习生活习惯。从独自一人到与身边的同学打成一片，从完全不习惯到习惯后的不舍。

我选择考文垂大学不仅是因为他对于 3+1 的同学是最好的选择，其次是城市

规模非常集中，有条件满足生活的基本需求。离伯明翰仅需 20 分钟的火车，伦敦仅需 1 个小时时间，这样的地理条件完全满足我的购物生活。尽管有时需要注意城市安全问题，但也并不会会有太大的影响。

考文垂大学对于我的专业的课程安排主要以 lecture 和 seminar 的形式进行，其考核模式都以期中论文或期中 presentation 和期末考试的形式进行的。由于英国大学对学术的要求非常严谨且模式不同于国内，所以在第一个学期上，写论文成为了我最大的挑战，我没有办法立即适应英式思维和英式书写模式，在寻求老师的帮助后，遵循老师所给的建议将所选文献中可以采纳的部分通过另一种方式表达出来并加以标记。不要过多的思考与太过于纠结，这对我第二学期的课程论文书写有着很大的帮助。此外，由于一篇文章需要大量的文献来作为研究背景及材料，花费大量时间是必不可少的，因此平时没有课程的时候都是尽快赶往图书馆学习，与同学一起讨论课程内容及分析论文要求。

在英国上学的另一个挑战是，语言。由于我的英文水平有限且在国内的硬是教育环境下很难真正讲学到的英语运用到生活中。这也导致了我在遇到口音十分严重的老师时会十分吃力，加大了我对课程理解的难度。此外，在各门课程的 lecture 中，由于英国本地学生较多，老师的语速又非常快，这对于所有中国留学生，尤其是刚到英国学习的留学生来说接触这门课是非常有难度的。英国教育的好处是，老师会讲非常详细的资料整理并上传到学校的管理系统中，这对我的帮助非常大，讲上课不懂得地方回家后自行消化，有问题通过邮件或课后询问老师。英国大部分的老师都非常耐心倾听你的问题，并不会因为你表达的不好或者需要大量时间才能讲明白你想表达的内容而觉得不耐烦，我真正感受到了一个具有包容性的学习氛围。语言问题产生的另一个难题是每一场考试对我来说都是挑战。第二学期学校安排的四门考试给我的压力非常大，考试内容量大，考试时间长，但是正是这个阶段我深刻的意识到同学，朋友之间的相互鼓励，相互支持的力量是多么的强大。在考试期间，大家一同学习，讨论问题，一起在图书馆熬夜第二天直接去考试的日子是在留学生活中最令我怀念的。

一年时光虽然短暂，但给予我的成长是无法衡量的。感谢我的专业老师与国际部老师对我的鼓励与帮助，让我拥有短暂却丰富的留学时光。